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Projektu, po jehož dokončení by při slavnostních příležitostech měl z pochodní světlonošů
plápolat oheň a z hyder v pravidelných intervalech chrlit proud vody, dal zelenou radní hl.
m. Prahy pro oblast majetku Jan Chabr. „Most je chráněnou technickou památkou, proto
musíme nejdříve shromáždit dostatek informací pro Národní památkový ústav či městské
památkáře a navrhnout způsob potenciální obnovy. Usoudili jsme, že nejvhodnější cestou
bude začít endoskopickým průzkumem a pátráním po zbytcích produktovodů uvnitř soch,“
uvedl radní.

„Kamerové záběry nám už na místě ukázaly poměrně zachovalý rozvod plynu ve vrchní části
světlonošek. V části jejich ramen je jasně patrné potrubí s přírubou, které je rozvedené do obou paží
sochy,“ popsal předseda představenstva THMP Tomáš Jílek s tím, že u hyder se žádné známky
zachovalého rozvodu vody ve vnitřní části soch neprokázaly. „U obou typů soch jsou však vnitřní
části volně přístupné a průchozí, a to i ve velmi subtilních částech jako jsou hlavy hyder,“ dodal.

Technický stav soch už v předchozích letech zdokumentoval restaurátorský průzkum. Podle něj jsou
kotevní prvky světlonošů v kamenném pilíři relativně v pořádku, naopak kotevní prvky hyder nejsou
v dobrém stavu a sochy by měly v nejbližších letech projít restaurováním. „V souvislosti se záměrem
rekonstrukce osvětlovacích a efektových systémů Čechova mostu bychom proto rádi původní rozsah
restaurátorských prací rozšířili o přípravu a doplnění technologických rozvodů plynu a vody,“
vysvětlil Tomáš Jílek.

V dalším postupu společnost THMP předpokládá zpracování studie restaurátorských prací pro
následný výběr realizátora a studie proveditelnosti obnovy slavnostního osvětlení Čechova mostu pro
projednání s dotčenými orgány státní správy a zejména památkové ochrany.

Čechův most je se svými 235 svítidly jedním z nejvíce osvětlených mostů v Praze. Zdobí ho 8 soch, z
nichž 4 jsou na pilířích. Kromě obnovení efektových systémů je v plánu i modernizace jeho veřejného
a slavnostního osvětlení. To by mělo nově sloužit jako symbol při významných událostech.

https://www.praha.eu/jnp/cz/o_meste/magistrat/tiskovy_servis/tiskove_zpravy/sochy_na_cechove_mos
te_bude_mozne_ozivit.html
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